
Федеральное государственное унитаршое предпрпятие
((BсЕроссиЙскиЙ нАучно_исслЕдовАтЕлъскI[Й институт

мЕтрологиtIЕскоЙ сJrужвы>
(ФГУП (ВНИИМС))

УТВЕРЖДАЮ

20l9 г.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СИСТЕМА ОБЕСПЕЧЕНИЯ
ЕДIНСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

ИСТОЧНИКИ ПИТАНИЯ

ПОСТОЯННОГО ТОКА

U8031A, U8032A

Методпка поверки

мп 20б.1-025-2019

г. Москва
2019

д{ректора
ýо качеством

С.В. Гусенков



ввЕдЕниЕ

Настоящая методика уст€rнавJIивает методы и средства перви.пrой и периодлческой
цоверок истоtшиков питания постоянного тока серий U8031A, U8OЗ2А, изготавливаемьD(

фирмой KKeysight Technologies Malaysia Sdn. Bhd.>, Малайзия.
Истошrиrш ttитания постоянного тока серий U8031A, U8032A (далее по тексту -

исто.пtики) предЕ€lзЕачены для воспроизведеЕия напрrDкения и силы постоянЕого тока.
Интервал между поверкаN.{и (мсжповерочньй интерва,r) - 2 года.

.Щопускается trроведение первичной поверки средств измерений при выпуске из
производства до ввода в экспJryатацию на осцов€шии выборки по ГОСТ Р ИСО 2859-10-2008.

Периодтческая поверка средств измерений в слуrае их испоJIьзования для измерений
меньшего числа веJIиIшн иJш на меньшем ЕIисле подд{апазонов измерений, по отношению к

указанным в разделе <Метрологические и техЕические характеристики> ОписаниrI тиtIа,

допускается Еа осIIовании Iпlсьменного заJIвления их владеJьца, оформленного в произвольной

форме. Соответствующм запись должна бьrь сделана в свидетельстве о поверке средства
измерений.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

1.1 При поверке выполняются операции, уккlанные в таблице l.
l,2 При по.тryчении отрицательньD( результатов при выпоJIнеЕии лобой из операций

поверка прекршцается и прибор бракуется.

Таблица 1 - оп
Нмменование операции Пункг

методики
поверки

Проведение операции при
первичной

поверке
периодиче-

ской поверке

l. Ввешний осмотр
,7.2

Ща Да
2. Опробование 1.з Ща Да
3. Определение пределов допускаемой абсоrшотной
погрешности воспроизведения и измерений
н€шряженЕя постоянного тока

,7.4
Да .Ща

4. Опрелеление пределов допускаемой абсоrпотной
погрешности воспроизведения и измерений силы
постоянЕого тока

7,5 Ща .Ща

5. Определение пульсаций вьD(одного в€шрffкениrI 7,6 Да ,Ща

6, Определение тryльсаций вьD(одного тока 7;7 Да Да
7. Определение нестабильности вьD(одного
напряжеЕия при изменении напряжения пЕтtlния на
*l0 % от номинального в режиме стаби.rпrзацши

напряжения

7.8 Ща Да

8. Определенис нестабильности вьD(одвого
напряжения при изменеЕии тока нагрузки от IMaKc до
0,1,IMaKc в репшме стабилизации н€шряжения

7.9 .Ща ,Ща

9. Опрелеление нестабильности вьтходIого тока при
изменеЕии напряжения питания на +l0 0й от
номинаJIьIIого в режиме стабилизации тока

7.10 Да .Ща

l0. Определение нестабильности вьD(одного тока при
изменеЕии пЕlпряжеЕия на нагрузке от UMaKc до
0,1,UMaKc в режиме стабилизации тока

,l,ll
Да Да



2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки должны применяться средства измерсний,
перечисленIlые в таблицах 2 и З.

2,2 ,Щопускается применять дргие средства измерений, обеспечивалощие измерение
значений соответствующих величин с требуемой точностью.

2.3 Все средства поверки должны быть исправны, повереЕы и иметь свидетельства
(отметки в формулярах или trаспортах) о поверке.

Таблипа 2 - Слица z -
Номер пуЕкта

методики поверки
Тип средства поверки

7.2;7.3 Визуа.lьно
7.4 Мультимстр З458А. Верхние пределы измерений напряжения постоянного

тока l; l0; l00; 1000 В.
Пределы допускаемой абсолютной погрешцости измерений напряжеЕия
постоянного тока:
на пределе 1 В: *(8.10-6,Ux-0,3,10-6,UK) В;
на lrределе 10 В: *(8,10-u,Ux+0,05,1O-u,UKl B;
на пределе I00 В: t(l0,10-6,Ux+0,3,1O'6,UK) В;
на пределе l000 В: *(l0,10-6,Ux+0,1.10-6,UK) В

7.5 Мультиметр 3458А. Верхние пределы измерений ЕапряхеЕия постоянного
ToKa0,1;l В.
Пределы допускаемой абсолотной погрешности измерений напряженЕя
постоянного тока:
напределе 0,1 В: *(9,10-6,Uх+3,16'Ь,IJ*; a,
на пределе 1 В: +(8,10-6,Ux+0,3,10'6,UK) В.
Катуrпка электрического сопротивления Р321. Номинальное зЕачеЕие
сопротивления 0,1 Ом. Максима.ltьньй рабочий ток 3,2 А. Кл, т. 0,01.
Катушка электрического сопротивления Р310. Номинальцое значение
сопротивления 0,0l Ом. Максимапьньй рабочий ток l0 А. Кл. т. 0,0l

7,6;7;7 Микровольтме,тр ВЗ-57. Верхние пределы измерений напряжеЕия
переменного тока от 0,03 мВ до 300 В. .Щиапазон рабочах частот от 5 Гц до
5 МГц, Пределы допускаемой отцосительной rrогрешности
*(1-4) %.

Катушка электрического сопротивления P32l. Номинальное значение
сопротивлеЕия 0,1 Ом. Максимапьный рабочий ток 3,2 А. Кл. т. 0,01.
Катушка элсктрического сопротивления Р310. Номинальное зЕачение
сопротивления 0,0l Ом. Максимальный рабочий ток 10 А. Кл. т. 0,0l,
Нагрузка электроIlнЕц АКИП- l З23

7,8 _ 7.1l Мультиметр 3458А. Верхние пределы измереншй напряжения lrостоянного
тока 0,1; l; l0; 100; 1000 В.
Пределы допускаемой абсоrпотной погрешности измерений нtшрюкения
постоянного тока:
Еа пределе 0,1 В: *(9,10-6,Uх+З,l0{,Uк) В;

"u 
пi.л.п* l В: *18,t0'6,Uх+O,З,lO{,Uк) В;

nu пр"л.п" l0 В: *(8,10{,Ux+0,05,10-6,UK) В;

"u 
пр.д.п" 100 В: *(l0, l0'б,Uх+0,3,10'u,Ч*) в,

nu пiедеп" l000 В: *(l0,106,Uх+0,1,10-б,Uк) В.
Катушка электрического сопротивления Р321. Номинальное значение
сопротивлеIIия 0,1 Ом. Максимальньй рабо.л.rй ток 3,2 А. Кл. т. 0,0l.
Катушка электрического сопротивленця P3l0. Номинальное значение



Номер пункта
методики поверки

Тип срдства поверки

сопротивления 0,0l Ом. Максима"rьньй рабочий ток l0 А. Кл. т. 0,0l.
Нагрузка электронная АКИП- l 323
Вольтметр Э545. Прелелы измерений напряжения переменного тока от 75

до 600 В. Кл. т. 0,5.
Автоmаrrсформатор Рно250-10. Вьп<одной ток не менее l0 А

лица J - огательные ства tlo
Измеряемая величина ,Щиапазон

измерений
Класс точности,

погрешпость
Тип средства поверки

Темпераryра
окруж€lющего возд}D(а

отOдо55оС *0,3 оС Термометр ртутный стеклянньй
лабораторtлый Тл-4

относительная
вл€Dкность воздуха

от l0 до l00 % +(24)% Психрометр аспирационный
м-34-м

Атмосферное
давление

от 80 до 106 кПа *0,2 кПа
Барометр-анероид
метеорологический БАММ- 1

Напршсешае шrгающей
сети перемеrшою тOка

от5до462В *0,1 0/о Измеритель электрических
парап{етров качества, мопцlости
и коJIиЕIества элекгрической
эЕергии телеметрический
LPW-305_1

часгота питаIощей сеги
от 42,5 до 57,5

Гц
+0,01 Гц

Таблица 3 - Вспом

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАJIИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕИ

К проведению поверки допускаются поверители из числа сотрудIrиков организациЙ,
аккредитов€шньж Еа пр€lво проведеция поверки в соответствии с деЙствУtоЩим
законодательством РФ, из}пlившие настоящую методику IIоверки, руководство по экспJryатации
IIа поверяемое средство измерений и имеющие стах работы по данному виду измерений не
менее 1 года,

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОIЬСНОСТИ

К проведению поверки допускаются JIиц4 прошедtrие проверку знаниЙ прalВил техники
безопасности и эксцлуатации электроустановок Il€lпряжснием до l кВ и имеюЦие
квалификационную группу по технике безопасности не ниже IIL

5 УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки должны соблюдаться след},ющие условия:
. температура окружающего воздуха (23*5) "С;
. относительная влФкность от 30 до 80 %;

. атмоýферное давление от 84 до 106 кПа или от 630 до 795 мм, рт. ст.;

. Еапряжение пит€lюцей сети (230,Ь4,6) В;

. частота питаюцей сети (50,Ф}0,5) Гч.

б подготовкА к повЕркЕ

Перел поверКой должнЫ бьпь выполНсны след},юЩие подготовительные работы:
l. Проверены док}ъ{еЕты, подтверждающие электрическ},ю безопасность.



2. Проведены технические и организационные мероприятия по обеспечению безопасности
проводимьD( работ в соответствии с ГОСТ |2.2.00'1,0-75 и ГОСТ |2,2,007.3-75,

3. Срелства измерения, используемые при поверке, поверены и подготовлеЕы к работе
согласЕо их р}ководства}-l по эксплуатации.

7 ПРОВЕДЕIIИЕ ПОВЕРКИ

7,1 Мчгрологлтчесю{ехарzктеристики,подцежацц{еопредеJIению.

Таблица 4 - В

Таблица 5 _ Основные метрологические характеристики источников пиТания в режиме
стаб

таблица б - основные метрологические характеристики источников питапия в режиме
стабилизации тока

'7.2 Внеtшпай осмот.
Перел поверкой должен бьrгь проведен внешний осмотр, при котором должно бьrгь

установлено соответствие IIоверяемого прибора следующим требованиям:

l. Комплектность прибора должна соответствовать руководству по эксплуатации.

5

- бьжодные ы источников
Модифи-

кация
Канаlr .Щиапазон воспро}rзведения

нЕlпряжения постоянного тока, В
.i[иапазон воспроизведеЕия силы

постоянного тока, А

U8031A,
U8Oз2А

1 отOдо30 отOдоб
2 отOдо60 отOдо3
J 5' ОТOдо3Z)

Примечания
l) - биксиро"анное значение;
2) - ток нагрузки

ИJIИЗШIИИ

молифи-
кация

Канал Пределы допускаемой
абсолютной
погрешности

воспроизведения /

измерений напряжения
постоянного тока, В

Нестаби.тьность вьD(одного
нtшрякениrl

Уровень
пульсаций
вьжодного

нlшряжениJI,
MBl)

при изменении
нtlпряжения
питания, В

при изменеЕии
тока нагррки, В

U803lA,
U8032A

l *(0,0025,U+0,0l5) /

+(0,0025,U+0,0 l )
+(0,000l.U+0,002) *(0,000l.U+0,002) l

2

3 +0,25 *0,005 +0,005 2

Примечания

' 
) - среднеквадратическое значеЕие;

U - воспроизводимое/измеренное значение напряжения, В

Модифи-
кация

Канал Пределы допускаемой
абсолютной
погрешности

воспроизведения /

измерений силы
постоянного тока, А

Нестабильность силы тока на вьD(оде Уровень
пульсачий
вьD(одного
тока, мА |)

при изменении
напряжения
питания, А

при измOнýнии
нЕtпряжеЕия Еа

нагрузке, А

U803lA,
U8Oз2А

1 +(0,003,I+0,015) /

*(0,0025.I+0,0l )
+(0,0002.I+0,002) +(0,0002.I+0,002) 1

2

Примечания

' 
) - сред"ек"адратическое значение;

I - воспроизводимое/измеренное значение силы т



2. Все орг€lны управления и коммутации должны действовать плавно и обеспечивать
надежность фиксаIши во всех позициD(.

3. Не должно быть мех€lнических повреltцений корпуса, rшцевоЙ панели, оргatноВ

управлеЕия, Все надтиси должны бьпь чежими и ясными.
4. Все р&}ъемы, кJIеммы и измеритеJьЕые провода не должIlы иметь повреждениЙ и должны

бьrгь чистьши.
При наличли дефекгов поверяемый прибор бракуется и подлежит ремоЕту.

'7.З Опробование
Включить прибор, Проверить работоспособность инд.rкаторов, регуJIяторов и

функчиона.пьIIьD( кJIавиш. Рехимы, отображаемые на иЕдикаторах, при перекIIючении режимов
измерений и н€Dкатии соответствуIощих клавиш, должны соответствовать требованиям

руководства IIо эксплуатации.
При неверном функчионироваIIии прибор бракуется и нtшравляется в ремонт.

7,4 Определение rrределов допускаемой абсо.тпотноЙ trогрешности воспроизведения и

измерений напряженЕя постояцного тока
Опредсление lrределов допускаемой основной абсо.lпотноЙ погрешности

воспроизведепия и измерений напряжения постоянного тока производить методом прямьП

измерений нiшряженбI, воспроизводимого поверяемым прибором, эта.tlонной меРОЙ -
мультиметром 3458А при отсугствии нагрузки.

Опрелеление погрешЕости прибора проводить в точках, соответствующих 10 - 15 Уо,

20 _ 30 Уо, 40 _ 60 Уо,70 - 80 % и 90 - l00 0/о от КОНеЧНОГО ЗЕаЧеЕШI ДИаПаЗОНа ИЗМеРеНИЙ.

Определение погрецшости проводить в следующем порядке:

1. Подключить к вьD(оду поверяемого прибора мультимеФ 3458А.
2. Перевести мультиметр З458А в режим измерениЙ Еапряжения посТоянЕого ТОКа.

3, Органами управления поверяемого прибора уст€lновить lla вьD(оде максимальныЙ ток.

4. Реryпятором вьD(одного Еапряжения поверяемого прибора установить выхОднОе

ЕапряжеЕие соответствующее l0 - 15 % от конечного зЕачения диtlпtвона измеРеНИЙ.

5. Произвести измерение вьD(одного напряжения прибора, фиксируя показаниJI мультиметра
з458А.

6. Провести измерения по п.п. 4 - 5 устанавливая на цоверяемом приборе вьIходЕое

напряжение, соответствующее 20 -30оh,40 - 60 уо,70_ 80 % и 90 - l00 0/о от коне'цrогО

зЕачения диrш€ц}оIrа измерений.
7, Результаты поверки прибора считаются удовлетворитеJIьными, если :

- во всех поверяемых точкЕIх пределы допускаемой погрешности воспроизведеЕия

нЕшряжения, определенные по формуле:

AU: Urc,. - Uo (1)

где Uy.r, - значение напряжения, установленнос на вьD(оде поверяемого прибора, В;

Uq - ЗНВЧеНИе ЕаПРЯЖеЕИЯ, ИЗМеРеННОе МУЛЬТИМеТРОМ З458А, В,
не превышают значений, укЕlзzlнIIьD( в п. 7.1 настоящей МЕгодики.

- во всеХ поверяемьD( то!каХ пределЫ допускаемой погрешности измерений напряжения,

определенные по формуле:

ДU : Uизм. - Uo (2)

где U*r. - значеЕие Ir€шряжения, измеренное поверяемым прибором, В;

U0 - ЗНаЧеНИе НtШРЯЖеНИЯ, ИЗМеРеННОе МУЛЬТИМеТРОМ 3458А, В,
не превышаЮт значений, указанных в п. 7.1 настоящей Методики.
при невьтпо.гпrении этих требований, прибор бракуется и направпяется в ремоЕт.



7.5 Определение пределов допускаемой абсолютной погрешности воспроизведеЕия и
измерений силы постоянного тока

Определение пределов допускаемой основной абсолютной погрешности
воспроизведения и измерений сиJIы постояЕIlого тока производить методом косвенньD(

измерений п}тем измерениrI падения цtшрюкениll на Еагрузке эта.,тонной мерой - мультимеIром
3458А.

В качестве нагрузки, в зависимости от вьIходного тока истоашика, испоJIьзовать катушки
электрического соrrротивления P32l, Р3 l0.

В качсстве ншрузки прибора в диапазоне вьгходного тока до 3,2 А использоватъ катуIпку
электрического сопротивления РЗ2 1 (номинальное сопротивление 0, 1 Ом),

В качестве нагрузки прибора в ди€lпtвоtlе вьD{одного тока до 10 А использовать кат}'IдкУ

электрического сопротивления РЗ 1 0 (номинаlьное сопротивление 0,0 l Ом).
Определение погреIцности прибора цроводить в Totкax, соответствующих l0 - |5 Уо,

20 - З0 %,40-60Уц70 - 80 % и 90 - l00 7о ОТ КОНеЧНОГО ЗНаЧеНИЯ ДИаПаЗОНа ИЗМеРеНИЙ.

Определение погрешности проводить в следующем порядке:
l. Подключить к вьтходу поверяемого прибора катуцку элсктрического сопротивления.
2. К потенциальным з€Dкимам катушки подкJIючить мультиметр 3458А.
3. Перевести мультиметр 3458А в режим измерений Еапряжения постоянного тока.
4. Органами управлениrI поверяемого прибора устЕlновить на вьIходе мttксим€lльное

напряжение.
5, Реryлятором вьIходного тока поверяемого прибора установить вьIходной ток,

соответствующий 10 - 15 % от конечного значеЕшI диапЕвона измерений.

6. Произвести измерение паденшя Еапряжения Еа нагрузке, фиксируя показания мультимЕтра
3458А.

7. Провести измерения по п.п. 5 - б устанавливая на поверяемом приборе ВьжоДlОЙ ТОК,

соответствующий 20 - З0 О/о,40 - 60 О^,70 - 80 % и 90 - 100 0/о от конечного зЕачениrI

диапЕвона измерений.
8. Результаты поверки прибора считаются удовлетворитеJIьными, если:

- во всех поверяемьгх то!ках пределы допускаемой погрешЕости воспроизведения Тока

определенные по формуле:

AI = Iy..' - Uo/R (3)

где Iусг. - зноч€ние силы токц установленное на вьD(оде поверяемого прибОРа А;
U9 - зн&ч€ние напряжения на нагрузке, иЗмеренное мультцметром 3458А, В;
R - номинальное значение сопротивления катуIдки, Ом
не превышtlют значений, укшанньж в п. 7.1 настоящей Методики.

- во всех поверяемьD( тоаках пределы допускаемой погрешности измерений тока,

определенные по формуле:

AI = I*'' -Uo/R (4)

где Iurл,. - зЕачение силы тока, измеренное цоверяемьп,r прибором, А;
U9 - ЗНачение НапРЯЖеЕия На НагрУЗКе, иЗМеРеннОе МУлЬТИМе'грОм 3458А, В;

R - номинальное значсние сопротивлеЕия катушки (шунта), Ом
не превыIдilют значений, yKttзElHHbD( в п, 7.1 настоящей Методики.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и напр€lвлJIется в ремонт.

7,6 ОпределениепульсацийвьD(одногоЕalпряжения
Определение пульсачий вьD(одногО Е€шряженвЯ производить методом прrшых

измерений эталонной мерой - микровольтметром В3-57.



Определение пульсаций прибора производIть при максимаJIьIIом вьD(одlом напряжепии
и вьгходlом токе, равном 90 % от коцеtшого значения ди€шrвона измерений.

Определение пульсачий проводить в следующем порядке:
l. Подключить к вьгходу поверяемого прибора последовательно катушку электрического

сопротивления P32l, P3l0 (в зависимости от вьD(одного тока источника) и Еагрузку
электронную АКИП-1 З23.

2. Подклю.rитъ к вьтходу поверяемого прибора микровольтметр В3-57.
3, Органами упрЕlвления поверяемого прибора установить на вьтходе м€ксимalльное

напряженце.
4. Используя электронную нагрузку, огр€lничивающую ток (АКИП-1323), органами

управленшI поверяемого прибора установить вьгходной ток, соотвстств}тощий 90 % от
конечного значения диапшона измерений.

5, Провести измерение пульсаций, фиксируя показания микровоJътметра В3-57.
6. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, есJIи пульсации вьD(одIого

напряжеЕия не превышает значений, }кtlзЕIнньж в п. 7.1 настоящей Методики.
При нсвыполнении этих требований, прибор бракуотся и ЕаправJuIется в ремонт,

7,7 Определение пульсаций вьIходного тока
Определение пупьсаций вьнодного тока производить методом KocBeHHbD( измерениЙ

пугем измереЕия падения напряжениJI на Еагрузке эталонной мерой - микровольтметром В3-57.
Определение trогрешности прибора цроизводитъ при максимальЕом вьIходном токс и

нrlпряжении, равном 90 % от конечного значения диапазона измерений.
Определение пульсаций проводIтть в следующем порядке:

l. Подключить к выходу поверяемого прибора катушку электрического сопротивления P32l,
Р3 l0 (в з€lвисимости от вьгходного тока исто.шrика).

2. К цотенциаJьным зажима[.{ катушки подкJIючить микровоJьтметр ВЗ-57.
3. Оргапами упрЕlвления IIоверяемого прибора установить выходЕое напряЖение,

соответствующее 90 0/о от конечного значения дичшазона измерений.
4. Используя электон}tую нагрузку, ограЕичивающую ток (АКИП-lЗ23), органами

управления поверяемого прибора установить на вьIходе максималtьньй ток.
5. Провести измерение пульсаций н€шряжения, фиксируя покfftания микровольтметра В3-57.
6. За результат измерения принять значеЕие, рассчитанное по формуле:

Iп = Uп/R

где Uп - зIIвчOние пульсациЙ Еапряжения, измереЕЕое микровольтметром В3-57, В;
R - номинаьное значение соtrротивления катуlлки, Ом.

7. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если пульсации вьD(оД{ого

тока не превышает значений, указаIrньD( в п. 7.1 настоящей Методики.
При невыполнении этих требований, прибор бракуется и нlшр€lвJIяется В ремОНТ.

7.8 Огrределение нестабильности вьD(одного н€шряжения при к}меIIении напряжения

питания цп *l0 0/о от номинального в режиме стабилизации напряжеЕия
Определение пестабильности вьD(одIого пrшряжения при и3менеЕии напряжеЕия

питания на +10 о/о от номинального в режиме стабилизации напряжения производить методом

прямьж измерений напряжения, воспроизводIлмого поверяемым прибором, этшlонной мерой -
мультиметром З458А.

определение погрешности прибора производить rtри максимЕ}Jьном ВьD(ОдЯОМ

напряжении и вьrходЕом токе, p€lBHoM 90 % от конечного значения диапrвона измерений.

Определение погрешности проводить в следующем порядке:

l. Подклю.пrть поверяемый прибор к сети питания через автотраrrсформатор. Напряжение на

вьIходе автотрансформатора контролировать вольтметром Э545,

(5)



2. Подкrпочить к выходу поверяемого гlрибора последовательно катушку элекгрического
сопротивления P32l, Р310 (в зttвисимости от вьD(одIого тока истошrика) и нагрузку
электронную АКИП-1 З2З.

3. Подкrпочить к потенциаJьным контактап{ кат},шки электрического сопротивления
мультиметр 3458А.

4. Перевести мультиметр 3458А в режим измерений tIЕшряжения постоянного тока.
5. С помоп(ъю автотрансформатора устаIIовить н€шряхецие питания поверяемого прибора

230 в.
6. Органами упрtlвления поверяемого прибора устаIIовить на вьIходе максимЕlJьное

нtшряжение.
7. Устаtловить на электронной нагрузке рсжим формирования постояЕного тока по'грсблсния

равного, ооотвЕтствующий 90 О/о от конечного значения диапазона измерений.
8. Значение тока в цепи проконтролировать мультиметром 3458А, измеряJI цадение

напряжения на катушке электрического сопротивления.
9. Отключить мультиметр 3458А от катушки электического сопротивления и шодкJIю.Iить

его к выходу поверяемого прибора.
l0. По истечении l ми}rуты произвести измереЕие вьтходного напряжения прибора U1,

фиксируя покtвания мультиметра 3458А.
ll, С помощью автоцансформатора устЕtновить нЕIпряжение питаЕия поверяемого прибора

207 в.
12. По истечении l ми}rуты произвести измерение вьIходного нtlпряжения прибора U2,

фиксируя показания мультиметра 3458А.
13. С помоцью автотрансформатора установитъ IlЕшряжение питания поверяемого прпбора

253 в.
14. По истечении 1 миrгуты IIроизвести измереЕие вьD(одIого Еапряжения прибОРа Uз,

фиксируя показаншI мультимета З458А.
1 5. Результаты IIоверки прибора считаются удовлетворительными, если:

- нестабильность вьIходного напряжен}uI, определенная по формулам:

AU =Ur -Uz
АU=Ur-Uз

где U1 - ЗНаЧение н€шряжения Еа вьIходе поверяемого прибора при н{шряжении питания

230 В, В;
Uz - значение напряжения на выходе поверяемого прибора при напряжении пиТания

207 В, В;
uз - Значение нtшряжения IIа вьD(оде поверяемого прибора при напряжении питfiIия

253 в, в
не превышаст значеЕий, }казанньD( в п. 7.1 настоящей Методики.
при невыполнении этих требоваший, прибор бракуется и напр:tвляется в ремонт,

7,9 Определение нестабильности выходного напряжения при и3менении тока

нагрузки от IMaKc до 0,1,IMaKc в режиме стабилизации н€шряжения

определение погрешности производить методом прямых измерений н€шряхения на

выходе поверяемого прибора при токФ( цагрузки рtlвньrх IMaKc и 0,l,IMaKc с помоцFю
мультиметра 3458А.

определение погрешности проводить в следуюцем порядке:

l. Подктпощrть поверяемый прибор к сети rrит€lния через автотрансформатор. Напряжение на

выходе автотрансформатора контроJIировать вольтметом Э545,

2. Подкпо.uлть к вьD(оду поверяемого прибора последовательЕо катушку электричсского

сопротивленпя РЗ2l, P3l0 (в зависимости от вьD(одного тока источника) и нагрузку

электронную АКИП-1 З23.

(6)
(7)



3. Подкlпоrд.rть к потенциальным контакт€lп{ катушки элекlрического сопротивления
мультиметр 3458А.

4. Персвести мультиметр З458А в режим измерений нЕшряженлlя постоянЕого тока.
5. С помощью ЕIвтотрансформатора установить Е€шряжение питания цоверяемого прибора

2з0 в.
6. Органами упрllвления поверясмого прибора устаЕовить IIа вьrходе максимальное

напряжеЕие.
7. Установить на электронной нагрузке режим формирования постоянного тока по,гребления

р€lвного IMaKc дrя поверяемого источника.
8. Значение тока в цепи проконтролировать мультиметром 3458А, измеряя падение

нtшряжениJI на катушке электкческого сопротивления.
9. Отключить мультиметр 3458А от катуIJIки электрического сопротивлеIlия и подкIIюtшть

его к вьIходу поверяемого прибора.
10. По истечении 1 мин}ты произвести измерение вьIходного напряжения прибора U1,

фиксируя показания мультиметра 3458А,
ll.Отк.lпочить мультиметр 3458А от вьD(ода поверяемого прибора и подключить его к

потеIIциаJIьным KoHTaKTal},l катуIхки электрического сопротивления.
12. Усталовцть на электронной нагрузке режим формироваяия постоянного тока потребления

рtlвного 0,1,IMaKc дJlя поверяемого источЕика.
l3. Значение тока в цепи прокоцтролировать мультиметром 3458А, измеряJI падение

Еапряжения Еа катушке электрического сопротивления.
14. Отк.пюцлть MyJbTиMeTp 3458А от кат}.шки электрического сопротивленпя и подкJпочить

его к вьIходу поверяемого прибора.
15. По истечении l минугы произвести измерепие вьподного нtшряжения прибора U2,

фиксируя показаЕия мультиметра 3458А.
l 6, Результаты поверки прибора счит€lются удовлетворительными, если;
- нестабильность вьD(одlого напряженЕя, определецнм по формуле:

ДU = Ur -Uz (8)

где Ut - значение напряжения на вьD(оде поверяемого прибора при максимЕtJIьном токе

вагрузки IMaKc, В;
U2 - знач€Е11е Е€шряжения на вьD(оде поверяемого прибора при токе нагрУзки 0,1,IMaKc,

В;
не превышает значений, yKa:taHHbD( в п. 7.1 Еастоящей Методиlсt.
При невьшолнении этих требований, прибор бракуется и направJIяется в ремонт.

7.10 Опрелеление нестабильности вьIходIого тока при изменении нЕшряжениJI питаЕиjt
gб *10 0Z от номинальЕого в режиме стабилизации тока

Определение нестабильности вьtходЕого тока при изменении н€шряжения питания на

*l0 % от номинального в режиме стабилизации тока производить методом KocBeHEbD(

измерений 11угем измерения падения н€шряжеЕия на Еагрузке эталонноЙ мерой - мультиметром

3458А.
ОпределениО погрешностИ прибора производить при максимtlльЕом вьIходном токе и

нЕtпряжении, равЕом 90 % от конечного зЕачениrl диапазона измерений.

Определепие погрешности проводить в след},ющем порядке:

1. Подкlпо.тить поверяемьй прибор к сети пит€rниJI через автотрансформатор. Напряжение на

вьrходе автотрансформатора контролироватъ воJIьтметом Э54 5.

2. Подключить к вьгходУ поверяемого прибора катушку электрического сопротивления P32l,
Р3 10 (в зависимости от вьrходного тока источника).

З. К потенциаJIьным зtDким€l ,r катушки подкJIюIмтъ мультиметр 3458А.
4. Перевести мультимет 3458А в режим измереЕия нtшряхения постоянного тока.

l0



5. С помоцрю автот€lнсформатора устarЕовить напряжение питапия пов€ряемого прибора
230 в.

6. Оргшrами управления поверяемого прибора уст.шовить вьгходIlое напряжение,
соответствующее 90 %о от конечного значения диЕlпtвона измерений,

7. Органами управлсния поверяемого прибора установить на вьD(оде максимальный ток.
8. По истечении 1 минугы произвести измерение падеЕия цапряжениrI на нагрузке U1,

фиксируя пок€ваfiия мультиметра З458А.
9, С помощью автотрансформатора устаIIовить напряжение питЕlния поверяемого прибора

207 в.
10. По истечении 1 минугы произвести измерение падения напряжения на нагррке U2,

фиксируя цокаi}анпя мультиметра 3458А.
1l. С помощью tштотрансформатора уст€lновить напряжение питаншя поверясмого прибора

25з в,
12. По истечении l мfiнуты произвести измерение падеЕllя нtшряжения на нагррке Uз,

фиксируя покtвания мультимета 3458А.
1 3. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, если:
- нестабильность вьD(одного тока, определеЕнаrI по формулам:

AI=(Ur_Ur,/R
дI=(Ur_Uз)R

(9)
(10)

где Ut - зЕачение цадения напряжеIrия на нагРУЗке ПРИ НаПРЯЖеНИИ IIИТаНИrI 230 В, В;
U2 - зшачение падения нЕшряжеЕия на ЕагрУЗке при напря]кении циТ€ШИrI 207 В, В;
Uз - зЕачение падения напряжения на нагрУзке при напрях(ении цИТаНИrI 253 В, В;
R - номицальное значение сопротивления катушки (шrуrrта), Ом
не превышает значений, указанньrх в п. 7.1 настоящей Методики.
При невьшолнении этЕх требовшrий, прибор бракуется и направJuIется в ремонт.

7.11 Определение нестабильности вьIходного тока при измененци Еаtrряжения на

нагрузке от UMaKc до 0,1,UMaKc в режиме стабилизации тока
Определение погрешности проводить методом косвенньD( измерений, пугем измерения

падения Еапряжения на нагрузке эталонной мерой - мультиметром 3458А при ЕапряжеЕиях на
нагрузке paBHbD( UMaKc и 0,1,UMaKc.

Определение погрешности проводить в следующем порядке:

1. Подклюwrть поверяемый прибор к сети питания чсрез автотрансформатор. Напряжение на

вьIходе автотрансформатора контроjIировать вольтметром Э545.
2. Подключитъ к вьD(оду поверяемого прибора lrоследовательно катушкУ элсктиЧескОгО

сопротивления P32l, P3l0 (в зависимости от вьIходного тока источника) и ЕагрУЗкУ

электронную АКИП- 1 323.
З. Подключить к потенциальным контЕктам катуIхки электрического сопротивления

мультиметр 3458А.
4. Перевести мультиметр 3458А в рехмм измерениЙ напряжения постоянного Тока.

5. С помоцью автотрансформатора установить нЕlпряжение питания поверяемого прибора

230 в.
6. Органами упр€шлеЕиrI поверяемого прибора уст€lновить на вьD(одс мЕксимальное

нaшряжение.
7. Установить на электронной нагррке режим формирования постоянЕого тока потребления

равного IMaKc для поверяемого источника.
8. Значение тока в цепи прокоIrтролировать мультиметром 3458А, измеряя падсние

напряжениlI на катушке элсктрического сопротивлеЕия.
9. ПО истечеЕиИ 1 минlтЫ произвести измерение падеЕис ц€шряжения Еа катушке

сопротивления U1, фиксируя покЕв€lния мультиметра 345 8А.
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l0. Органами управления поверяемого прибора установить на вьD(оде напряжение 0,1,UMaKc.
l l. Установить на электронной нагрузке режим формировшtия постоянного тока потребления

большего IMaKc, чгобы поверяемый источник перешел в режим стабилизации тока.
12. По истечении l минуты произвести измерение падеЕие цtшряжеЕия на катушке

электрцческого сопротивления U2, фиксируя lrок€вания мультиметра 3458А.
l 3. Результаты поверки прибора считаются удовлетворительными, есJIи :

- нестабшльность вьшодного тока, определеннЕц по формуле:

AI: (UI -Ur/R (l l)

где Ur - значение падения напряжения на нагрузке при максимаJIьном вьD(одном

напряжении поверяемого прибора UMaKc, В;
U2 - ЗII8ЧеНИе ПаДеНИЯ НаПРЯЖеНИЯ На НаГРУЗКе ПРИ ВЬПОДНОМ НаПРЯЖеНИИ ПОВеРЯеМОГО

прибора 0,1,UMaKc, В;
R - номинальное зЕачение сопротивления катуlпки, Ом
не прсвышает значений, указанньrх в п. 7.1 шастоящей Методики.
При невьшолнеЕии этих требований, прибор бракуегся и напраышется в ремонт.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

Оформлоние результатов поверки производится в соответствии с требованиями Приказа
Минпромторга России от 02.07.201 5 г. Ns 1 81 5.

При положительньD( результатах поверки IIа JIицевую панель корпуса прибора наносится
знак поверки в виде наклейки, в паспорте производится запись о годности к применению и
(или) вьцается свидстельство о поверке,

При отричательцьD( результатах поверки прибор не допускается к дапЬнеЙшемУ
применению, в паспорт вносится з€tпись о непригодности его к экспJryатации, знак предьцУщей
поверки гасится, свидетельство о поверке
непрцгодlости,

Начшlьник отдсла 206.1
ФГУП КВНИИМС>

Начальцик сектора отдела 20б,l
ФryП (ВнИИМСD

и вьцаЕтся извещеЕие о

С.Ю, Рогожин

А.Ю. Терещенко
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